

Мосцѣ пане Григорію Скоруппа мой велце мосцѣ пане и сердечно любезнѣйшій племѣннику.

Чрезъ сію мою експрессу (ежели до сихъ поръ вм. м. панѣ не слыхалъ) во извѣстіе сообщаю, что присланъ з Санктпитебурха указъ о скуплѣхъ возачихъ; и в свободныхъ войсковыхъ селахъ и деревняхъ, дабы оныя скуплѣ, якие съ 1730 году явятся, поотбѣратъ и было бы по прежнему, чого ради и канцеляристи зъ Глухова имѣли бытъ в полки розосланы. А понеже якъ у мене, такъ и у вм. м. пана такovyе скуплѣ имѣются, когда же оныя поотбѣрають, знатная намъ учинится обѣда, того ради дабы сему предварити, завременно намъ требабы посовѣтовать що зъ такими куплями нашими имѣемъ чинити. При семъ пребываю вм. м. пана сердечно любезнѣйшого моего племѣнника щирозичливій дядво и слуга Андрей Миллашевскій.

Нехудо есть удержатися з Москвою панамъ синамъ.

Д. 14 февраля, 1742 году. Нижнее.

Надпись: Моему велце мосцѣ пану и сердечно любезнѣйшому племѣнниковѣ его милости цю Григорію Скоруппѣ, знатному бунчуковому товаришу.

Съ подлинника.

151.

Письмо бунчук. товарища Петра Акимовича Горленка къ Настасьѣ Скоруппиной, о возвращеніи ея бѣжавшей крѣпостной дѣвки. 1742 г., 1 марта.

Благородная мѣ пнѣ Скоруппова, моя велце мѣ пнѣ швагровая и благодѣтелко.

По полученному мною васъ моей благодѣтелки сего на датѣ положенного числа пріятно писма, дѣвку Пелажку Чорную при семъ вручивши нарочно для тово присланному Пархому Шуляку, жителю села Кустичъ, посылаю в Стародубъ, в домъ васъ, моей благодѣтелки. Толко жъ оная дѣвка хочаи принята к службе нашой в нашъ домъ, однакъ бѣжала ль и била ль за оною какова от полковой канцеляріи публѣкація, про то в моемъ домѣ было неизвѣстно и безопасно в ономъ домѣ нашемъ без всякого укрытія, якая и в селѣ Тарасовцѣ *) болѣе двохъ мѣсяцей находалась; а ежели заведомо что она крѣпостна, бѣжавшая отъ дому

*) Село Стародубскаго уѣзда, принадлежавшее сыну Стародубскаго полковника Тимофея Алексѣева—Ивану, на дочери котораго Петръ Горленко былъ женатъ.

вась, моей благодѣтели, то произшедшее за покровенство совѣсть би зазрила приключить, якому праведному моему извененію уповаю милостивого опрощенія дать не отрече и в заключеніе сего полѣщая себе вашей неотъемлемой пріязни, пребываю вашего благородія моей сердечной швагровой и благодѣтели вседоброжелательный швагеръ и слуга Петръ Горленко.

1742 году, марта 1. Прилука.

Приписка на письмо другимъ почеркомъ. Посланный за дѣвкой нарочный Шуликъ объявилъ, что при семъ писмѣ оной дѣвки пнѣ Горленко з дому своего не выдалъ, а хотя и объявилъ былъ ен вѣбмъ к отдаче, толко в руки имъ не отдалъ и крепить ен не велѣлъ и послѣ изнову в дому его вкрита и донинѣ тамъ живеть; а Шулика, когда онъ хотѣлъ тую дѣвку крепить, имѣлъ пнѣ Горленко ударить у щеку, о чемъ всемъ и объ отдаче той дѣвки, повторе писано сего марта 15.

Съ подлинника.

152.

Письмо Петра Искрицаго къ Григорію Скорупѣ, съ извѣстіемъ объ учрежденіи въ Глуховѣ комисіи экономіи для описи свободныхъ войсковыхъ селъ. 1742 г., 9 мая.

Милостивѣйшій мой отче и добродѣю.

По вѣздѣ вашей отеческой милости з дому въ Москву, се толко другая мнѣ случилася окказія до восписанія нижайшого моего в. м. добродѣевѣ уклону, чрезъ которую по долгу моемъ синовскомъ покорнѣйше в. м. добродѣевѣ бючи челомъ, доношу, что такъ в дому вашей отеческой милости, яко и в самомъ Стародубѣ, всѣ дужи и здорови находятся и желаніемъ желаютъ желаемого в. м. добродѣйству в общую пользу успѣха.

Нась здесь сокрушаетъ едно тое, что по дѣлу в. м. добродѣевѣ извѣстномъ, ничего отъ вась в общее насъ обрадование не чуемъ; другое же, и новоучреждающаяся по указу сенатскому в Глуховѣ комисіи экономіи описныхъ на ея императорское величество всѣхъ свободныхъ войсковыхъ мѣстечокъ, селъ и деревень в Малой Россіи имѣющихся, не одного в такое приводитъ мнѣніе, что чуть ли останется хто з насъ при своей скуплѣ державцею, ибо по ревизіи и слѣдствію о маестностяхъ в 1730 году сочиненныхъ, въ указѣ повелено всѣхъ мужиковъ описовать на ея императорское величество; того ради я именемъ всѣхъ доброжелательныхъ в. м. добродѣевѣ слугъ имѣющихся свои скуплѣ в свободныхъ войсковыхъ селлахъ, прошу нижайше в. м. добродѣя о томъ между собой